## Счастье народов



В 2016 году я первый раз приехала в Москву и начала мою новую жизнь в этом городе-герое.

Одним тихим вечером я гуляла в Парке Победы. Вдруг вдали показался необычный памятник, я поспешила вперёд, чтобы увидеть его целиком. Памятник длинный и высокий, называется «Трагедия народов». Стоя перед ним, я была потрясена до глубины души. Памятник изображает бесконечную серую очередь голых людей, которая движется вперед к неизбежному концу. В конце на земле валяются одежда, ботинки, игрушки, книги и т.д. Особое внимание привлекают три фигуры в начале очереди: мужчина, женщина и их сын-подросток. Муж и жена пытаются защитить своего ребенка: мама прикрыла ладонью ему глаза, папа заслонил жену и сына узловатой натруженной рукой. Следующие фигуры изображены всё более и более схематично, далее они заваливаются назад и сливаются с камнями и гранитными стелами, словно превращаясь в надгробные камни.

Друзья мне сказали, что об этом памятнике у москвичей неоднозначное мнение. Многие считают, что памятник вызывает скорбные ощущения и оказывает угнетающее воздействие. Но у меня другое понимание. Если мы рассматриваем этот длинный памятник как длительный ход истории, то мы, настоящее поколение, сейчас стоим в начале этой очереди. Мы живём в самую мирную эпоху за всю человеческую историю. И такая счастливая жизнь была добыта ценою жизней и крови наших предков, которые уже упали и превратились в надгробные камни. Мы никогда не испытывали войну, у нас вообще нет понятия о войне, мы вообще не знаем, как жестока была война. Но важно оглянуться назад и посмотреть, как предыдущие поколения боролись за жизнь, как отцы и матери пытались защитить своих детей. Тогда нам становится понятно, насколько ценный наш сегодняшний мир. А мы можем сказать, что мир — это счастье народов!

В этому году в мире чрезвычайно сложная ситуация, из-за коронавируса все переживают трудное время. Хотя мы не можем ходить на улице, люди всё-таки отмечают День Победы онлайн, чтобы новое поколение не забывало историю и павших героев. Это важно и нужно. Мы — счастливые люди, но мы не должны забывать трагедию народов!